

泛暴操控工會騎劫醫護界

「陣線」頭目「佔中」前科累累 政界促永不錄用煽罷者

抗擊 新型肺炎

新型肺炎疫情持續，泛暴派卻視疫情為政治工具，以「封關救港」之類的煽動言論激化前線醫護的情緒，將醫護與政府、社會對立起來。香港文匯報發現，挾着修例風波建立的新「黃醫護工會」——醫管局員工陣線，其實是由多名有泛暴背景的成員操控。其中，該組織副主席羅卓堯就在2014年「佔領」期間任學聯常委，負責與旺角「佔領區」打交道；而主席余慧明根本就不是醫護人員，只是醫管局資訊科技主任。多名議員批評該組織借疫情挾持特區政府，應予以懲處，尤其是帶領罷工者須永不錄用，才能起阻嚇作用。

■香港文匯報記者文森、鄭治祖



吳敏兒
非醫護
被革職英航空姐
「工運」老手

施安娜
非醫護
被革職國泰港龍空姐
港龍航空公司空勤人員協會

余慧明
非前線醫護
醫管局員工陣線
主席

羅卓堯
「佔中」積犯
醫管局員工陣線
副主席

■法新社

因修例風波冒起的醫管局員工陣線於去年11月底至12月成立，作為專業人士工會卻在其宗旨中表明「致力於政治問題、醫管局問題……誓與大家齊上齊落」、「支持三罷和解決醫管局內部的種種問題」等。不難發現，這個黃工會是以政治先行，原本這種立場難以得到專業界別的支持，該工會在12月下旬，會員人數仍只有約300人。

借疫情3天狂吸5500人入會

不過，新型肺炎爆發後，其會員人數就迅速增加，至今有近1.8萬人。究其原因與該組織將防疫政治化不無關係，他們利用市民的不滿情緒，重施修例風波中所用的鬥爭方式，不斷造謠指拒全面「封關」就是「推醫護去死」，結果疫情愈嚴重，該工會就愈能擄得政治資本，並以此要挾醫管局及政府。單是1月29日至31日，該工會便錄得5,500人申請入會。

副主席三度因「佔」被捕

香港文匯報記者進一步調查發現，該組織其實是由多名有泛暴背景的成員把持，其副主席羅卓堯是東區醫院護士，該院在上月29日就有41名護士請「病假」，令6名病人的預約手術需要延期。羅卓堯在大學時代已是示威的常客，曾任香港理工大學學生會外務副會長及學聯常委主席，更因激進言行半年內三度被捕，包括2014年7月預演「佔中」時被捕、同年9月衝擊政總東翼前地被捕，以及在同年12月在金鐘阻礙警方行動被捕。

該組織理事吳志傑是放射治療師，曾因仇視新來港人士的言論而見諸媒體報道。他在社交網站不斷散播仇視內地的言論，煽動市民參加亂港遊行，曾

與「新民主同盟」范國威、譚凱邦等人向政府要求削減單程證數額。司庫張嘉祺則在個人facebook賬戶轉發亂港文宣，煽動市民參加違法遊行。他亦在貼文中挑撥兩地關係，如「中國人不得內進（香港境內）」等。

IT友濫竽充數做主席

至於該組織主席余慧明更不是醫護人員，而是一個完全不用接觸病人的醫管局資訊科技一級行政主任。據了解，她之所以能當上主席，是因為該組織在1月中在學聯會址舉行了第一次會員大會，當時只有百多名會員參加，以70多票選出，任期3年。選主席都如此兒戲，不禁令人聯想到余慧明是否只是傀儡，羅卓堯才是工會實際控制者。

該組織除了要員有泛暴背景外，其外部聯繫亦然。該組織昨日召開記者會自行宣佈談判破裂，今日起罷工。在記者會上亦見港龍航空公司空勤人員協會主席施安娜，以及前英航空姐、職工盟主席吳敏兒。試問醫護界的事，為何會有航空界人士指手畫腳？

盧瑞安批漠視市民

港區全國人大代表盧瑞安指出，余慧明並非前線醫護人員，其專業地位令人質疑，再從其組織的言行，只是藉疫情搞罷工，把全港港人作為政治籌碼，視市民生命安全如無物，做法極之可恥，必須予以嚴厲指責。

葛珮帆斥搞亂社會

民建聯立法會議員葛珮帆亦同意指，余慧明只負責資訊科技，根本不屬於前線醫護人員；而羅卓堯

雖然是醫護人員，但作為學聯前常委會主席，自違法「佔領」運動時已經積極「搞事」，今次借疫情挾持特區政府，是不折不扣地利用工會之名，搞亂社會為實。葛珮帆認為，任何一個地區、國家，面對嚴峻的疫情，絕不容許有員工藉機「綁架」，對違反守則者，應給予懲處，尤其是帶領罷工者須永不錄用，才能起阻嚇作用。

何啟明促處分政棍

工聯會立法會議員何啟明則表示，目前疫情來勢洶洶，各國及地區正忙於如何抗疫，大家應先放下成見、立場及政見，共同努力解決問題。但這班所謂「醫護人員」就利用疫情「趁火打劫」，擄取政治本錢，除了用政棍二字作為形容之外，也想不到其他更切合的說法。何啟明認為，政府理應處分違反專業守則者，絕對不能姑息。



■堅守崗位的醫護為民服務。香港文匯報記者攝

爭方式，迫使政府回應，這就要靠工會周旋的準備工夫。」顯示其在搞政治罷工方面很有手段。

吳敏兒圖充大台收款

吳敏兒昨日在繼續煽動醫護罷工的同時，還承認聯工盟會「暫時借出」戶口作基金收款之用。

另外，在昨日煽動醫護罷工的現場，早前因發表不當言論被國泰航空解僱的港龍航空公司空勤人員協會施安娜，聲稱若公司未正視僱員安全問題，會將行動升級，發起罷工；又大言不慚地充當大台，聲稱「空勤會與醫管局員工並肩作戰」云云，煽動醫護人員參與政治罷工。

■香港文匯報記者 鄭治祖

罷工將令半數預約手術受阻

香港文匯報訊（記者 文森）本港各界2003年齊心抗沙士，終渡過難關；今日新型肺炎襲港，卻有「黃醫護工會」為撈政治資本而製造社會分裂，今日起發動罷工，令極多非緊急病患受影響。醫院管理局表示，暫時未能掌握實際罷工的人數，將於今日啟動重大事故協調中心；為保足夠人手維持緊急服務，將有五成預約手術、25%的偶發性疾病病人受影響。

「黃醫護工會」醫管局員工陣線原本稱昨日會與醫管局開會談判，惟突然在前日（1日）加入「特首林鄭月娥必須出席會議」的要求，當特首拒出席後，該工會索性取消會議，自行宣佈談判破裂，今日起罷工；率先暫停非緊急服務，參與罷工的員工會在早上9時至中午12時到瑪麗醫院、東區醫院、伊利沙伯醫院、瑪嘉烈醫院、聯合醫院、威爾斯親王醫院，或屯門醫院簽到，之後再煽動更多人參與罷工。

7龍頭醫院受影響

該工會稱，若醫管局今晚晚上6時前未有就工會的訴求（全面封關）提出解決方法，罷工會進入第二階段，在2月4日至2月7日動員所有會員罷工，參與罷工者須在2月4日上午9時至中午12時在醫管局總部簽到，並參與請願活動，該工會正在就請願活動向警方申請不反對通知書。

至於罷工人數方面，該工會聲稱首階段罷工包括1,000名護士、1,000名專職醫療、300名醫生及其餘專職醫療支援人員，共約3,000人。第二階段則再多5,000名護士、300名專職醫療、300名醫生及其餘專職醫療支援人員，共約6,000人，主要影響7間龍頭醫院，其中伊利沙伯醫院及屯門醫院罷工人數較多，兩院各佔9%員工參與。

啓用協調中心安排人手

醫院管理局行政總裁高拔陸表示，目前香港正值冬季流感高峰期，加上新型肺炎情況嚴峻，整個醫管局在極大壓力下工作。他指出，明白員工希望透過行動爭取一些訴求，但再次呼籲同事不要利用罷工方式爭取，因罷工最終影響病人服務，對其他同事的工作亦百上加斤。高拔陸續說，暫時未能掌握實際罷工的人數，局方今日將啟動重大事故協調中心，密切監測人手情況再作調配。有最新情況會透過媒體及社交媒體通知市民。

醫管局總行政經理（聯網運作）張子峯則表示，目前已調配非緊急的預約服務，以令足夠人手維持緊急服務、急症室及癌症服務。他指出，將有五成預約手術受影響，目前已開始與病人聯絡，並再作改期安排。

至於專科門診服務，醫管局會調配人手，將優次放在新症的病人，而長期、穩定的覆診病人則獲配藥，下次覆診期有待再安排，但各情況有異不可一概而論。而普通科門診方面，張子峯預計有頗大影響，會有1/4的偶發性疾病病人受影響，但慢性病、長期覆診者會獲提供服務，惟未必能為患者診症，患者可能需先取藥。至於專職醫療、職業治療，預料有一半服務需要改期。



■泛暴醫護工會執意罷工，置市民安危於不顧。中通社

「工運」老手藉機撈本錢

當香港需要众志成城抗擊疫情的時候，總有政棍把自己的政治利益擺在至高點。曾在航空業翻天覆地搞所謂「工運」的職工盟主席、空勤人員總會理事吳敏兒在修例風波中就從不諱言想搞大罷工，但始終未能成功。她曾公開在媒體表示，若罷工成功，而政府不讓步，就延長罷工時間，亂港之心昭然若揭。眼下新型肺炎疫情持續，曾被曝有意參選今年立法會選舉的吳敏兒又藉機「政治綁架」，煽動醫護人員搞政治罷工施壓醫

管局及特區政府。

曾任英國航空空姐的吳敏兒，當年在航空界就靠搞所謂「工運」上位。在去年的修例風波中，有知情者報料，國泰員工屢屢以高姿態力撐暴徒，吳敏兒就是暗中撐腰的主要力量之一。而其在接受媒體訪問時，亦大談修例風波中的「罷工」之道，表示「雖然時不時會聽到罷工的呼籲，但那些是勉強逼出來的罷工」，體現她對「成果」的不滿。吳敏兒亦曾宣稱：「如果給我們幾個月的時間去準備，去向眾人講解、宣傳，是否能達到和理非暴理想的抗

「黃區員」煽「塞關」增感染風險

香港文匯報訊（記者 郭家好）在全民抗疫的緊張關頭，「十八區區議會民主派議員聯席」昨日召開記者會，不僅揚言支持醫護罷工，更要以防疫之名搞人群密集、感染風險增加的「和你塞」，甚至要求「換政府」云云。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，該聯席將防疫工作政治化，以疫情之名達個人政治目的，完全無視市民福祉，呼籲他們收手，因為病毒傳播不等人。

「十八區區議會民主派議員聯席」昨日召開記者會，揚言支持醫護罷工，聲稱若政府仍然不就封關回應，將會在各關口搞「和你塞」，更宣稱要求「換政府」云云，企圖以防疫為名，行搞亂港之實，為達到個人政治目的，不擇手段。

柯創盛指反添播毒風險

民建聯立法會議員、觀塘區議員柯創盛表示，請醫

護人員要三思是否真的罷工，希望他們能考慮「醫者父母心」的責任，批評「區議會民主派聯席」在本應上下一心抗疫的情況下，卻公開表示支持醫護罷工。他又指出，疫情主要是以飛沫的形式傳播，在人流密集的地方會增加危險性，質疑「區議會民主派聯席」打算在關口搞「和你塞」行動，反而無助於對抗疫情，希望他們能從其他不同的角度思考。

顏汶羽批累及基層醫療

民建聯副秘書長、觀塘區議員顏汶羽指，防疫工作不應政治化，罷工引發了暫停非緊急手術及專科門診覆診等，令這群已經等候多時的基層市民仍未能接受適切的治療，批評罷工是罔顧市民利益。他並強調，政府要確保醫護人員具有足夠的防疫裝備，亦要推出更多、更嚴謹的防疫措施，特別是應該禁止沒有醫療健康證明的所有確診感染地區的非

本港居民入境，並大幅度增加口罩等防疫物品供應，令市民安心，從而才可同心抗疫。

郭芙蓉促勿玩政治手段

民建聯葵青區議員郭芙蓉表示，可以理解醫護人員面對的壓力，亦感謝他們的付出。她認為，該聯席不應該以政治手段來挾政府，以求達成目的。她希望聯席能冷靜分析問題，不要以情緒為主導及煽動仇恨。

何啟明籲棄政爭共抗毒

工聯會立法會議員何啟明表示，該聯席明顯是政治取態，並非為市民福祉着想。他強調，今次疫情中，共同的敵人是病毒，而非政治鬥爭，「政治問題可以遲一陣，但病毒（傳播）唔等人」，呼籲該聯席不要將香港人的安危置於危險之中。